ISO 37001 – система менеджмента борьбы со взяточничеством

Павлов К. А.

Белорусский национальный технический университет

Международные стандарты ISO серии 37000 — это серия новых стандартов, направленных на борьбу со взяточничеством при осуществлении операционной деятельности, а также на протяжении всей глобальной производственно-сбытовой цепи. Стандарт способствует снижению корпоративных рисков и издержек, связанных со взяточничеством, путем внедрения управляемой базовой концепции по предотвращению, обнаружению и устранению взяточничества.

Многие организации уже потратили большое количество времени и ресурсов на разработку внутренних систем и процессов, противодействующих взяточничеству. ISO 37001 предназначен для поддержания и расширения работы, обеспечивая при этом прозрачность и ясность мер, которые организации должны внедрять наиболее эффективным способом.

ISO 37001 направлен на предотвращение, обнаружение и противодействие коррупционной деятельности, совершаемой как от имени организации, так от ее сотрудников или деловых партнеров. Применяя ряд соответствующих мер, включающих соответствующие рекомендации, антикоррупционная система управления определяет следующие требования: об антикоррупционной политике и процедурах; менеджмент, обязательства и ответственность высшего руководства; контроль за соблюдением своих функций менеджером; оценка рисков и проявление надлежащей осмотрительности по проектам и бизнес ассоциациям; контроль финансов, закупок, коммерческой и контрактной деятельности; отчетность, мониторинг, исследование и пересмотр; корректирующие действия и непрерывное совершенствование.

Организации могут быть сертифицированы по стандарту ISO 37001, аккредитованы третьими сторонами в целях подтверждения соответствия критериям стандарта. Однако, сертификация ISO 37001 не может обеспечить гарантии, что коррупция не будет иметь место в организации. Стандарт может гарантировать, что организация внедрила все необходимые меры для борьбы с коррупцией.

Стоит заметить, что стандарт на начало 2018 года пока не занесен в Фонд ТНПА, а соответственного применимость требований его для страны пока может осуществляться через признание только на международном уровне.